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PESQUISA FUTURA

Violência éomaiorproblema
para eleitores vila-velhenses
Emlevantamentode
instituto,vila-velhenses
tambémdestacam
postosdesaúdeeesgoto

LETÍCIA GONÇALVES
lgoncalves@redegazeta.com.br

Emmeioàcampanhaeleito-
ralquevaidefinirquemserá
o próximo prefeito da cida-
de,osmoradoresdeVilaVe-
lha já elegeram um “cam-
peão”quandoquestionados
sobrequal problemao futu-
ro gestor, ou gestora, deve
resolver comurgência.
A queixa que mais apa-

receu na pesquisa realiza-
dapeloInstitutoFuturafoi
relacionada à violência,
apontada por 29,8% dos
entrevistados.
Em segundo lugar, 11%

afirmaram desejar que o
prefeito eleito em outubro
resolva problemas nos
“postos de saúde”. Outros
10% querem que o próxi-
mochefedoExecutivomu-
nicipal melhore o sanea-
mento básico.
A pesquisa foi espontâ-

nea, ou seja, os entrevista-
dos apontaram uma prio-
ridade livremente, sem
que os pesquisadores ti-
vessem apresentado uma
lista de opções.
Orankingdeproblemas

dos quais os moradores
desejam se ver livres pros-

seguecomas insatisfações
comhospital público. Essa
foi uma queixa de 7% das
pessoas. Outros 6,8% dis-
seramquerer queoprefei-
to resolva o problema das
creches e escolas. O per-
centualéomesmodosque
desejam mais médicos na
rede pública da cidade.
Três problemas empata-

ram no pé da lista dos que
precisam ser solucionados,
segundo os moradores.
Apenas 0,3% responderam

“estradaserodovias”, “falta
de recursos” e “corrupção”.
Outra pergunta feita

aos entrevistados em Vila
Velha foi “Qual é o maior
problema da sua cida-
de?”.Mais umavez, a vio-
lência figura em primeiro
lugar, apontada por
37,3%. Em seguida apa-
rece o saneamento bási-
co, com10,5%.O terceiro
lugar ficou com creches e
escolas (6%) e postos de
saúde (6%). O problema

menos citado foi o trânsi-
to, com 0,3%.

CRUZAMENTOS
A violência assusta per-

centuaisexpressivosemto-
dasas classes sociais,masé
maior na C, com40,2%. Já
33,3% dos integrantes das
classesAeBconsiderames-
sa a questão mais relevan-
te. O mesmo pensam
36,7% dos entrevistados
das classes D e E.
O saneamento básico,

quenamédiaémencionado
por 10,5%, foi mais citado
pelosvila-velhensesdaclas-
seA/B:12,7%.Ascrechese
escolas também receberam
maisqueixasdosmaisabas-
tados, citadas por 9,5% de-
les, contra 4,8% na classe
D/E. Já os postos de saúde
concentramasreclamações
de 7,2% na classe D/E e
7,1% dos da classe C, mas
nãoforamcitadospelaA/B.
(Com colaboração de Viní-
ciusValfré)

ANDRÉ DUSEK/AE

PMDB de Temer apoia
Rodney em Vila Velha

Maior parte diz que apoio deHartung não influi em voto
Entre os 400moradores

de Vila Velha entrevista-
dos pelo Instituto Futura
no último dia 16, o maior
percentual, 45,2%, diz
que, se o governador Pau-
lo Hartung (PMDB)
apoiasse algumcandidato
a prefeito na cidade, esse
apoio não interferiria no
voto no dia 2 de outubro.
Outros25,5%disseram

que não votariam, em ne-
nhuma hipótese, no can-
didatoescolhidopelopee-
medebista. Já 25% res-
ponderam que, “com cer-
teza”, apertariam “confir-
ma”naurnaeletrônicapa-
ra o nome que contasse
com o apoio de Hartung.
Em2012,oatualprefei-

to, Rodney Miranda
(DEM), sagrou-se vence-
dor do pleito com o apoio

explícito do governador,
que, na época, estava na
planície. O jingle do de-
mista até contava com o
trecho “o candidato do
Hartung”.
Desta vez, no entanto,

aomenos até agora, o go-
vernador não manifestou
publicamente preferên-
cia por nenhum dos con-
correntes aopostodepre-
feitona cidade.Odeputa-
do federal Max Filho
(PSDB), antigo desafeto
do peemedebista, já deu
sinais de que pode haver
aproximação com Har-
tung. Já Neucimar Fraga
(PSD) mantém boa rela-
ção comoPalácioAnchie-
ta e temo apoio de um se-
cretário de Estado, Octa-
ciano Neto, que comanda
a pasta da Agricultura.

Osmais suscetíveis à in-
fluência do governador na
disputa são os integrantes
da classe C, uma vez que
28,3% deles responderam

que votariam, certamente,
emalguémcomadigitalde
Hartung. As pessoas que
possuem apenas o ensino
fundamental também va-

lorizammais (33,8%) a in-
dicação do governador.
No polo oposto, 41,3%

dos pertencentes à classe
A/B não votariam no can-

didato de Hartung, assim
como 31,9% dos que cur-
saram o ensino superior.

TEMER
A Futura também per-

guntou aos moradores de
Vila Velha se o eventual
apoiodopresidenteinteri-
no Michel Temer (PMDB)
teria alguma influênciana
disputa pela prefeitura.
Para48,5%oapoionão

interfere no voto. Outros
32,2% disseram que não
votariam, de jeito ne-
nhum, em alguém que
contasse com a chancela
de Temer. Já 14% vota-
riam com certeza em um
aliado do peemedebista.
O PMDB não lançou

candidatopróprioaoExe-
cutivocanela-verdee,ofi-
cialmente, apoia Rodney.

EDSON CHAGAS

Hartung não declarou
apoio a ninguém na cidade

INDEPENDÊNCIA

45,2%
dos eleitores
É a porcentagem dos que
dizem que apoio de Har-
tung não interfere no voto

48,5%
dos eleitores
É a porcentagem dos que
dizem que apoio de Te-
mer não interfere no voto

AS MAIORES PREOCUPAÇÕES RECÉM-ASSALTADA

“O principal problema
é a segurança pública.
Aliás, fui assaltada
sexta-feira agora.
Levaram meu celular”

RUTHLEIA CLARINDO
COMERCIANTE

“GRITANTE”

“Além da segurança,
o principal problema
é o saneamento
básico. Isso é gritante
em Vila Velha”

LEONARDO MONGIN
ESTUDANTE


